

ДІЛО

**РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**
Львів, Ринок 18., II. пав.
Конт. почт. шадн. 26.726.
Адреса тел. „Діло—Львів“.
Число телефону 565.
Рукописів
редакція не звертає.

ПЕРЕДПЛАТА
в Австро-Угорщині:
місячно 5— К.
чвертьрічно 15— „
піврічно 28— „
вілорічно 56— „
у Львові (без доставки):
місячно 4— К.
чвертьрічно 12— „
піврічно 22— „
вілорічно 44— „
в Німеччині:
місячно 28— М.
вілорічно 56— „
За зміну адреси
платить ся 50 с.

Ціна оголошень:
Рядок шестидесяти, двохстижковий
або тридцять п'ять слів, з відстанню
1 К. з опечаткою 1-го, з редакційної
частини перед або по лінійках
2 К. Периодичні 2 К. Ціна
тексту друкує по лінійках. Оплатити
наперед і вказати адресу.
Один випуск стоїть
у Львові 16 с.
на провінції 20 с.

Видає: Видавнича Спілка „Діло“

Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

Проти прилучення до Польщі.

Протест українського Львова.

Львів, 23. вересня 1918.

Минулого й сього тижня відбуваються по українській Галичині масові віча з протестом проти прилучення української Галичини до Польщі. Польські органи австрійської державної влади в Галичині вважали за відповідне шокласти таму тому масовому протестови українського народу, забороняючи відбування публичних зборів. Та ся заборона не осягає цілі. Замість публичних відбуваються або самі масові довірочні збори, або публичні відбуваються такими мимозаборами. Так у Снятині мимозабора ц. к. староства відбулося під голім небом кількадесяти тисячне віче, якого ц. к. староство не поважилося розвинути.

Вчора протестував проти прилучення до Польщі український Львів. Велика сая Народного Дому не могла змістити всіх учасників зборів. Головний реферат виголосив голова Народного Комітету посол д-р Кость Левницький, після чого промовляли: секретар Народного Комітету д-р Степан Баран, письменник Модест Левницький з Києва і пос. д-р Льонгін Цегальський. Збори ухвалили резолюцію з догаданнем повного виконання вобовязань Австро-Угорщини супроти української держави, обявляючи берестейський договір, отже також зобовязання що-до поділу Галичини й утворення українського коронного краю в Австрії.

Коли ж на трибуні появилися гість зі столиці української держави і — пригадавши з'явившись, як Тарас Бульба на окрик свого сина Остапа, мученого Поляками: „Чи чуєш батьку? — відповів: Чую, сину!“ — заявив, що держава Україна чує голос поневоленої Польщи Галичини, настійно вібраних піднісся до найвищого напруження.

Ідея єдності всіх українських земель і всього українського народу — ось що панує тепер над душами й умами українського народу Галичини. Про се говорить як вчорашнє львівське віче, так і віча в цілій країні. До український народ Галичини має надію, що австрійська держава дасть йому змогу вільного життя в своїх державних границях і тим самим змогу духового єднання з своїми братами в українській державі, доти він виставляє домагання утворення українського коронного краю в Австрії.

Вчорашнє львівське віче, як також віча в цілій країні дають дуже знаменний образ настрою і сеї рішучості українського народу Галичини.

А польських політиків повинно навчити, щоб в Східній Галичині вони не дістануть.

Поворот Гетьмана в Німеччині.

Київ 19. вересня 1918.

Передчора вернувся Гетьман у Київ з поїзду по Німеччині. Про політичний бік сеї подорожі нинішнє „Відродження“ принесе таку замітку:

З певних високоавторитетних жерел звідомляють:

Поїздка пана Гетьмана для побачення з цісарем Вільгельмом II. дата гарні наслідки для української держави. Передчасім міжнародне становище, котре раніш викликало деякі сумніви, тепер зовсім виявилось у доброзичливім розумінні для України.

Між иншим з'ясів ясно обумовлено засадничий принцип, що Україна буде самостійною й ні від кого незалежною державою.

Відносини українського правительства з австрійським правительством набрали характеру ширшої і отвертої притязки, причім молодій українській державі обіцяно саму широку допомогу від центральних держав у справі її урядування, закріплення її державного устрою й відновлення в її межах нормальних умов життя.

З приводу повороту Гетьман вистав до цісаря Вільгельма телеграму, в якій дякує за прийняття і заявляє, що побут в Німеччині укрі-

пив його в перекозанню, що при помочи Німеччини Україна стане роботащою і сильною державою.

Цісар Вільгельм відповів телеграмою, де висловляє радість, що Гетьман особисто міг переконавшись, яке велике заінтересування й симпатії зустрічає в Німеччині справа відродження української держави, а також надію, що навязання особистих зв'язків Гетьмана з міродатними кругами Німеччини скріпить спільне довір'я й облекшить спільну працю.

Крим для України.

(УТА) Київ, 21. вересня 1918.

Рада міністрів позначившись з рішенням представників Криму вступити з укр. урядом в переговори про умови приєднання Криму до України й ідучи на зустріч прикрому становищу населення Криму, яке не може в умовах митової війни реалізувати врожай озерів і винограду, за згодою п. гетьмана постановила сніжити митову війну при умові негайної присилки представниками Криму в Київ уповноваженого для переговорів. Со ухвалу послано по телеграфу: в Сімферополь ген. Сулькевичу, председателю губ. зем. управи в Сімферополі і зем. управ в Ялті й Феодосії, в Бердичів міністру закорд. справ і головнокомандуючому німецьким військом на Україні.

Міністер фінансів видав телеграфне розпорядження про цюковите призначення докладу на митнях зі грузами всіх родів, в тому числі харчовими, які ввозяться з України в Крим і ввозяться в Криму в Україну.

Проти польського анексіонізму.

Стрий, 20 вересня 1918.

В четвер дня 19. вересня с. р. відбулись в „Народнім Домі“ в Стрию дві важні українські наради, а то найперше о год. 12 в полудне велике господарське віче, скликане через туг. філію „Сільсько-го Господаря“, а відтак о год. 2 вполудня збори політичні, скликані на зазив Народного комітету через стрийську повітову організацію.

Оба ті збори відбулись імозогантно при великій участі всего українського громадянства, особливо селян, які на зазив своїх організацій мимозекучих робіт в полі, прибули дуже численно (зоверх 1000 осіб) і згодом заповнили велику сая „Народного Дому“, по берега. Як відрядний факт піднісимо, що майже 1/3 часть вібраних випала на сільське жіноцтво, яке від довшого часу стало тут живо заінтересуватися всіми народними справами, особливо господарськими і брати участь у всіх зборах. На вічу господарським, яке відбулося без перешкоди, голова філії „Сільсько-го Господаря“ о. Андрий Пеленський з Лясич представив вібраним найважливіші під теперішню хвилю справи господарські і подав деякі дуже тепер для селянства влучні і потрібні поради, визнаючи між иншим вібраних, щоби тепер за ніяку ціну не визбувались — крім докренечних ревізцій — своєї худоби, без якої на будуче ніяке господарство неможливе — і щоби на свої одяги не купували за небувалі ціни драгитивої фабричної гандити, але сіяли лен і коноплі і держались своїх так гарних і тревалих домашніх виробів.

Послідню пораду прийняло усе селянство з очевидним живим привизаннем.

Відтак д-р Калитовський вияснив вібраним найновіші важні для селянства розпорядки в справі чинитьб воєнних і державного відшкодування для осіб невинно підчас війни скалічених і убитих, невинно увязнених, будучо інтернованих, а на його внесок ухвалили віче єдинодушмо протест проти того, що краєва комісія оцінює як відставу до найближчих ревізцій збі-

жа мимозекоричної посухи і весняних морозів прийняла видаток з морга на 9 ми. збіжа, оцінка, яка разячо минається з правдою і може ревізорованим селянам принести необчислені шкоди.

Після віча господарського мало відбулась заповіджене віче політичне, та тут ц. к. староство в послідній хвилі відбуло публичного віча зававало, хоч такі віча відбуваються без перешкоди в цілій Австрії.

Заскочена тим повітова організація була зневолена зарядити збори за запрошеннями, які в деяких опізненнем відбулись так само численно в тій самій сали.

При відкритю зборів явився на сани комісар ц. к. староства, та справдивши запрошення дальших опізненнем відбулись так само численно в тій самій сали.

По півторагодиннім рефераті з прошаного посла д-ра Льонгина Цегальського, який з випадною собі красноріччивістю засував теперішнє тяжке положення австрійських українців, неперебираючи в способах заходи Поляків задержати нас на віки під своєю коронгою і конечність як найенергичнішого протиділання і всенародної оборони проти згуби, збори єдинодушмо і серед піднесеного настрою, в яким пробивався завзяток твердо і непохитно; постояти за себе, ухвалили слідуєчі резолюції:

1) Ми, відпоручники українських громад і усього українського населення повіту стрийського, вібрани на зборах в Стрию дня 19. вересня 1918, ставимо до ц. к. правительства домагання як найскоршої ратифікації заключеного в Берестю литовським між австро-угорською монархією і Україною мирового договору без ніяких змів і додатків, на які-би не згодилася сама Українська держава.

2) Протестуємо рішучо проти того, щоби про судьбу і будучність живучого в Австрії українського народу, який і в минувшині і в теперішній світовій війні поніс для австрійської держави безвірні жеруви крови і майна і серед найтяжших обставин в своїй вірности для Монарха і держави не захитався, вирішувало без-

Білязол!

— і км дороги. А матеріал, призначений для бідних людей, продає п. Іванкер на „ганцель“ чи то жиди чи богачам. На доказ того подаю факт, що сам п. староста з радником Централі відбудови в Замішк по дорозі в Скаду „довили одну фіру матеріалу, проданого п. Григлішевським на „ганцель“. Між того п. інженер вживає своє становище, бо, як чуємо, сам п. староста боїться його протекції.

Українці, які обезпечуються в VIII. австрійській військовій фонді від і сиріт, дістають поліси одинокого українського Товариства взаємних обезпечень на життя і пенсії „Карпатів“ у Львові, вул. Руська ч. 18. Колиб отже хто в Україні не одержав поліса „Карпатів“, тільки якусь нішу, то се могло статися тільки через недогляд, тому нехай повідомить про се варя Дирекцію „Карпатів“. Зокрема просимо нашу інтелігенцію звернути увагу на се справу і по всі випадки, де Українець обезпечений в VIII. воєнній фонді через п. к. австрійський військовий фонд від і сиріт, через недогляд не одержав би поліса „Карпатів“, доносити Дирекції „Карпатів“.

РАЗОТНИК

Второк, 24. вересня 1918.

Няні: греко-кат. Теодора пр — римо-кат. Террада.

Вантра: греко-кат. Автонома смч. — римо-кат. Клеофа жч.

На фонд українського Національного Музею у Львові вложили пп. послани др. Вєл. Бачинський 100 К, і Лєв Бачинський 60 К.

Місто віця на домовязу пок. о. Николая Боберського складає Ал. Борковський з родиною 50 К, на сирот. фонд ім. матр. гр. Шелтницького.

Місто повідомлень про своє вічання яке відбулось 10/IX. 1918 р. в Плоничній, складають на фонд Митрополитий 30 кор. Лєв і Маріяка в Білівичів Кедринські. 562

В справі „Господарської Часописи“. Отсим подаємо до відома наших передплатників, що в огляду на се, що кошти видавання нашого органу „Господарська Часопись“ (кешти па перу, друку, адміністрації і ин.) в наслідок воєнних подій зросли дуже сильно, а призначені на се фонди вчертані і видавництво виказує незвичайно великий дефіцит, рішила головна Рада товариства на засіданню з дня 29. серпня с. р. підняти передплату часописи з 4 К на 12 К з днем 1. липня с. р., щоб в сей спосіб удержати рівновагу в бюджеті товариства, призначеним на видавання нашого органу. — Краєва газетарство господарське „Сільський Господар“ у Львові. о. Тит Вайнаровський, президент; Василь Струк, директор бора.

Красвий Союз для збуту худоби стоваришеня зареєстр. в обмеж. порукою у Львові О:солінських 15 приймає вкладки до обороту і опрощаєтовує їх по 4 проц. від ста. 113 3—5

Бурштвищина і Болшовеччина. Узрва Господарської Торговлі в Бурштині повідомляє отсим всіх інтересованих, що дня 1. жовтня в вісторок відбудуться в домі читальні „Просвіта“ загальні збори Господарської Торговлі, на які узрва просить о як найчисленнішу участь. 555 2—5

„Українische Kongressbanden“ — український тижневник в німецькій мові. Кождий свідомий український громадянин повинен передплачувати сю часопись, бо якраз тепер українська справа дуже актуальна і треба чужинців як слід інформувати про наші політичні змагання. Віддаєм є голова Народного Комітету д-р Кость Левинський, відповідальний редактор посол Володимир Сінгалезич. Умови передплати такі: річне 20 корон, піврічне 10 корон. Гроші просимо слати: Wien XVIII, Karl Ludwigstrasse 3/15. Просимо поспішити ся з замовленнями, щоб видавництво могло усталити наклад, що при теперішній дорожнечі є дуже ванже.

Порошок в трех родах до прання біля, до шурованя деревляних предметів і до чищення металів. Сей винахід перезисшав всі доси спрещовані середники в тій області. — БІЛЯЗОЛЬ єсть апробований п. к. міністерством торговлі до ч. 48855/IV ек 1918. — Оферти приймає генеральний заступник на Галичину і Буковину: Д-р Валеріан Бренцам, Wien IX, Alserbachstrasse 5/15.

НАДІСЛАНЕ.

ДЕНТИСТ
Д-р Ф. ГРУБЕР
Станиславів — Бельовоьного ч. 8.
Техніка в золоті, платині, кавчуку. 444 9—7

АДВОКАТ
Д-р СТЕФАН БРИКОВИЧ
відкрив в Тернополі адвокатську канцелярію при вул. Коперника 18. (партер). 178 17-7

ГЛЯДАЮТЬ СВОІХ.

Хто знає що про Александра Черницького — ректорського 21. туркестанського стрілецького полка — 3 бригади, 2 роты, який полав в полон до Австрії 25 грудня 1915 — авоичить ласково подати вістку на адресу: Ст. Потон Е. Ж Д Телеграф — Алекс. Якович Горюшенко Александр Черницький в родом села Петропанювка — Таврійської губ. Бердянського Уїзда. 551 2—3

ОГОЛОШЕННЯ.

Пошуваю інструктора до двох класів в IV. і V. кл. гімназ. Рефлексанти згодять подати свої условия під адресою: Іван Годованський Герванів, п. Миколафа ад Гаф. 558 2—3

Пошуваю учительни для павітки, сейчас, на рік шкільний 1918-19 до науки (VII кл.). Пожадатим є вняня фортепяну, до даня початків. Рефлексанти згодять подати условия на адресу: о. Омелия Давидович, Тартаків, п. п. в місця повіт Сокаль. 516 5—5

Інструктор до учення II. і учениці IV. кл. гімназ. знайде вквато в домі священика (гарня і адорона озолочи, недорого і добре полученя до Львова) під дуже корисними условиями ВП. П. академіки, знамчі провадяти дор, мають першество. Зголошення під „Музикальний“ до Адміністрації часописи. 531 3—3

Інструкторки(а) для дівчат в IV. народної і IV. кл. середної глядає о. Ів. Гринишина в Мзковій, п. п. Риботачі. 500 1—2

Пошукою інструктора(ки) до 3іх дітей. Удержанє в помешканем крім того 100 К місячно. Найстарша дитина до 2-ої віцівої — Стоніцький, Зялісе, п. Герміківка. 563 1—3

Потрібна зараз машиністка

до адвокатської канцелярії у Львові. — Успієя дуже добрі. — Зголошення в Адміністрації. 559 1—4

Х. Звичайні Загальні Збори повітового товариства госп. і ред. „Віра“

стов. зар. з обм. пор. в Жєвкві, відбудуться дня 8 жовтня 1918 о год. 12 в пол, в комнатах стоваришеня зі слізуючиия порядком нарад:
1) Відчитанне протоколу з послідних Загальних зборів.
2) Справозданне Дирекції з діяльності стов. за рік адм. 1917.
3) Справозданне комісії контрольної і уділення абсолюторії.
4) Вибір Ради надзираючої.
5) Вибір комісії ревізійної.
6) Розділ чистого висту за р. 1917.
7) Внесення і запити.

Коли о год. 12 в полуд. не збереться статутом вимагаий комплет членів, відбудуся другі загальні збори того самого дня, о год. і поволудни в льокалі стоваришеня, в тим самим порядком нарад, котрі будут рішати без огляду на скількість присутних членів (§ 33 ст.) Маеткоий біля: за р. 1917 є виложений в льокалі стоваришеня в годинах урядових, не члени можуть його переглядати. (§ 44 і 49 ст.) 548

Рада надзираюча.

Від 16. IX. до 16. X. 1918.

ВИСТАВА



малюнків і світлин

„Артистичної Горстки“ і „Пресової Катити“ Українських Січових Стрільців.

— — Національний Музей — ул. Мошняцького 40. Львів.

Денно від 10--6.

Вступ 2 К., для шкільної молодіжи і військ. вої мужви 1 К. —

Інструктори(а) для двох дівчат а 4 кл. народної і кл. середної школи глядає о. Ів. Гринишина в Мзковій, п. п. Риботачі. 541 2—

Дуже практичний

Календар на 1919 і початок 1920 р.

з коротким церк. устаном і літер. додатком по 3 К висилає: д-р Застарєць, Львів св. Зофії 20. (визнотувати адрес і спішитись, бо Календар вичерпуєся). Висилає ся також дуже интересну драму „Млин“ по 3 К. „Оповідання“ гуморески невели по 3 К. Пронумерата „Бібліотеки“ для родни і дорослої молодіжи 12 К. Четвертий випуск „Повізі“ юзильята проф. МАСЛЯКА, друкуєсь. Давше вийде Історія укр. літератури, збірники драм повісти і ин. 562 1—

АНТІН ОПРИСК

майстер столярський

має честь повідомити що по чотворолітній присутности отворив поновно свою роботу при вул. Ходоровського ч. 7. (б/чна Ламарі) Поручає ся ласкавим взглядом П. Т. Сусалиности. 540 2—

КАНЦЕЛЯРІЯ АДВОКАТА

Едварда Трусевича

радника двора

субствтута бл. п.

Івана Сас Комарницького

Львів, вул. Словацького 6.

інтерв'юєє в справах о відшкодованні з винни в'язнєня і воєнні убийства. 407

Двох хлопців до посилки

приймає Друкарня „Діла“. — Відомі в Канцелярії Друкарні, — Львів, Ринок ч. II. пов. від 8—12 год. перед пол. і від 1 по полудни.

Передплата на Украї

Річне	56 карбованців
Піврічне	28 "
Чвертьрічне	15 "
Місячно	5 "
Поодинокє чило	40 шарів.